

名酒中的名酒：老窖



中國酒文化史
 為中國名酒中的名酒，馳名中外。
 自一九一五年以來，先後獲美國金山巴拿馬太平洋博覽會、泰國國際食品展、香港國際食品展和巴黎第十四屆國際食品博覽會等四項金獎。巴黎博覽會只設白酒金牌一塊，參加角逐的有近百個國家的四百五十家酒廠。老窖酒下金牌後，中國商業部在北京人民大會堂舉行隆重的慶功會。
 老窖是中國白酒行業的驕傲。在中國，是唯一的雙料五次「全國評酒會」金牌的一中國名酒，名列「八大名酒」和「四大名酒」之一。老窖酒，是「清香、幽香、泥香、白香」的白香酒。老窖酒，不僅如此，充滿神祕色彩的老窖酒，還是四川重慶文物保護單位之一。
 老窖酒，是指糧酒發酵的窖池。窖池連綿使用的時間稱為「窖齡」。凡有三十年以上窖齡的窖池，即可稱「老窖」。老窖酒，是中國白酒的珍品。老窖酒，是中國酒文化的瑰寶。
 老窖酒，是中國酒文化的瑰寶。老窖酒，是中國酒文化的瑰寶。老窖酒，是中國酒文化的瑰寶。

黃河神話

黃河是中國一條多災多難之河。黃河有河神，這是黃河與中國其他江河不同之處。傳說黃河河神是治理黃河有功的人死後之靈魂，也是河工之神。只要在黃河上有築堤建壩的大工程，河神就會顯出一法身，鎮住惡浪，以助工程順利進行。
 黃河河神，據說都是些三寸長的小蛇，但都都稱為「大王」。河神出現之時，河上都要舉行演戲酬謝，用彩旗盛儀，焚香敬禮，然後用巡撫坐轎和全副儀仗抬往大王廟，供奉直至其離去。例如清光緒二十九年（公元一九〇三年），河南巡撫張人駿履新後到各河神大王廟行禮，就以儀式一接一河神大王。果大王前是黃河時的河南知縣，成神之後，曾顯靈協助黃河堵口的工程即合龍。
 河神之一大王，法身長三寸許，體色淺金，臉龐圓潤，尤其喜歡河南高腔，往往為之逗留兩三天才離去。金龍大王較為神異，法身長不足三寸，黑首蛇身，遍體金黃，金光四射，不可逼視。
 黃河河神，魂靈黃河；據說都是些有名有姓的人，還有專書記載。歷史上，民眾對有功河工加以神化，供奉祭祀，傳諸民間。

天壇「九龍柏」復活

中國多古柏。河南嵩山書院有周柏，山西介休縣有秦柏，山東孔廟有漢柏。這些古柏都有二、三千年樹齡，迄今枝葉茂盛，長勢良好。
 北京北海公園園城上有五十株松柏，其樹齡至少在七百年以上。雖自清以後，有七十年沒有進行過澆水、施肥、整土等護理工作，但迄今仍濃蔭茂密，鬱鬱不凋。其中，清乾隆朝封為「一龍」的一株油松和封為「九龍」的一株白皮松，也綠意如蓋，蒼勁如鐵。
 北京天壇公園有一株古柏，樹上纏繞着由樹身變異而形成的九龍「龍」，因而得名「九龍柏」。該古柏為明柏，樹齡約四、五百年，從清末開始衰敗，樹冠急遽縮小，枝條相繼乾枯。中國園藝專家採用了天壇明柏日趨死亡的原因，發現是由於土壤板結、通氣不良和含鹽量增加。為挽救明柏，專家們又研究了園城五十株松柏長勢不衰之謎，發現其奧秘在於當年栽植松柏時，已經做好了根據透氣和接受降水的科學安排。這些松柏生長在鋪有磚層、灰土層和沃土層之中。鋪地的長方形黏土磚，不用灰漿黏合，傾斜放置，相互接觸之處形成三角形的空心通道，縱橫交錯；灰土層由石灰、砂子和有機物混合而成，承載和穩定上面的磚塊，既能接受來自磚縫的空氣與水分，又不影響磚塊的向下滲透；黑色沃土層，內含獸糞、螺殼等物，分佈着古樹根系的絕大部分。根據祖先留下的這一「良方」救治天壇古柏「九龍柏」，果然使其死而復生，如今已是蒼龍碧綠，恢復了青春。

中華民族被稱為活化石民族

專家認為，中華文明的源頭出自金沙江兩側的滇、川、黔、山區中生息的彝、苗、壯、侗等民族。這些民族至今仍保留着許多遠古文化傳統。因此，中國民族是活化石民族。
 代上溯到太昊、伏羲氏原始社會的活化石民族。
 彝、苗、壯、侗等民族的主體是黃帝伏羲時徵用的熊、羆、貔、貅、貉、虎等六大部落中的虎部。虎部後來被分為兩部：一部中原地區。夏亡後，虎部落一部分遷到中原地區。夏亡後，虎部落一部分遷到中原地區。夏亡後，虎部落一部分遷到中原地區。夏亡後，虎部落一部分遷到中原地區。

茶界一寶：雞鳴茶、白鶴水

雞鳴茶、白鶴水，是明代初年，愛喝茶的朱元璋點名「雞鳴茶、白鶴水」為貢品。由於此茶和水遠隔千里山嶺，路途艱辛，每年必派大臣率眾入川去取。曾有一位大臣為圖方便，未入川便在別地取了些茶葉和水回京覆命，結果被朱元璋試飲後發覺。
 「雞鳴茶」，產於四川大巴山深處城口縣的雞鳴寺附近。六百多年前，雞鳴寺內有茶樹兩株，獨佔天地靈氣，其所產之茶具奇特的芬芳香氣，飽吸離寺不遠處的白鶴井水沖泡，不僅茶湯更為碧綠，而且杯中頓現茶葉似一對對白鶴上下翻飛起落之妙景。此時飲之，清香透肺，令人神清氣爽，如換仙骨。
 然而因茶葉稀少，僅得兩株茶樹所產，故明、清二朝的四川地方官吏，為保此寶茶之不失，都特派官兵守衛雞鳴寺。寺中老僧，更是端坐靜修，生怕茶樹損傷，則禍不可測矣。每年春天，官方便派富有經驗的摘茶老農前來採茶製茶，然後又以大木桶盛白鶴井水，千里跋涉，直運京都。

捉墨英雄 莫雷蒂不幸

不久以前，意大利最大的報紙《晚報》在頭版刊登了一條消息，題目是「我逮住了墨索里尼，國家却讓我受辱受辱」。作者為現年八十三歲的米凱萊·莫雷蒂。當年稱爲指揮官彼得羅。
 一九四五年四月二十五日，意大利北方舉行了法西斯武裝起義。墨索里尼化裝後混雜在德國軍中逃脫，在科摩湖畔的東戈鎮被游擊隊逮住。並於二十八日處決。逮住墨索里尼的指揮官就是米凱萊·莫雷蒂。而處決墨索里尼的三

重要通告

珠江橋牌
PEARL RIVER BRIDGE

生抽王、老抽王、
金標生抽王、草菇老抽、
鮮蝦抽

歷史悠久、品質一流

凡樽身出現以下
備註的其中一個編
號及地區名稱，才
是正貨。

405
101 406
203
304

中國廣東

廣東省食品進出口公司
中國廣州市沿江西路59號
郵政信箱：69號 傳真：862716
電掛：廣州 5440 電傳：44381 KFDCCO CN

委任啓事

AUTO WEST LTD. 榮幸宣佈

戴先生 (SUNNY TAI)
加入本公司營業部
專責銷售 BMW 及 SUBARU
汽車。戴君一向對汽車推銷至華人市場成績斐然，今次加入本公司更加強對顧客之服務。戴君誠意邀請各位來參觀及試車。

華人代表：
SUNNY TAI (戴先生)
傳呼：735-3366

AUTO WEST BMW
RICHMOND AUTO MALL
KNIGHT & WESTMINSTER HWY.
273-2217